

**60-летию  
Великого  
Октября —  
наш  
ударный  
труд!**

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 42 (742)

Четверг, 7 апреля 1977 года.

Цена 2 коп.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 15 июня 1977 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР пятнадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР

постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 19 июня 1977 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ  
Москва, 4 апреля 1977 года.

## ЗАВЕРШИМ ДОСРОЧНО

Большой объем работ предстоит выполнить в этом году коллегиальному участку. На днях уже закончен ремонт средней школы в пос. Териберка, полным ходом ведутся работы по устройству новой водонасосной станции и водовода в пос. Лодейное.

Сейчас бригада В. А. Моторова производит на Териберском рыбозаводе восстановление деревянного причала в месте стыковки его с новым, железобетонным. Планируется эту работу закончить досрочно, к маю. За это время будут заменены старые ряжевые основания причала на новые, сменившись настилами.

Коллектив Лодейнского строительного участка стремится плановые задания завершить раньше срока. Сейчас в авангарде социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября идут комплексные бригады А. Д. Сунина, бригады маляров М. И. Антоновской, транспортных рабочих Х. Ф. Преднейной, Б. БУКАТЕНКО, начальник Лодейнского строительного участка.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Организованно и четко в нынешнем юбилейном году 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции трудятся работники Североморского гортопсбыта.

План первого квартала выполнен на 123 процента. В денежном выражении при плане 83,5 тысячи рублей получена прибыль около 103 тысяч рублей. Еще более высоких результатов добился Териберский топливный склад, гдездание прошедшего квартала перевыполнено почти на 58 процентов.

Администрация и местный комитет Североморского гор-

топсбыта отметили хорошую работу заведующего складом Териберского участка — ударника коммунистического труда В. Н. Фролова, бригадира рабочих этого склада В. И. Цапова; по Североморскому участку — слесаря-электрика С. Х. Хабирова, рабочих топливного склада В. С. Курникова и ударника коммунистического труда А. Н. Плылова.

План первых двух лет десятой пятилетки коллектива Североморского гортопсбыта решил выполнить значительно раньше срока: ко Дню Победы — 9 мая этого года.

Наш корр.

На Териберском судоремонтном предприятии готовятся к выходу в море два средних рыболовецких судна. Здесь уже закончен основной ремонт дизелей, корпусов, электрооборудования, трубопроводных систем. Общий объем произведенных работ на этих судах составил сумму более 85 тысяч рублей.

Стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, многие передовые рабочие, бригады Териберских судоремонтников помогают в ремонте судов.

Монтажных мастерских показывают образцы высокопроизводительного труда. Например, уже в счет мая — июня работают токари В. Р. Горяинин, В. В. Ширяев, А. В. Ищукова, электросварщик П. П. Савенко, бригады слесарей судоремонтников Н. А. Фомина, В. С. Иванова, судокорпусников В. Н. Дегтярева, судоплотников З. З. Бекряшева, электромонтажников А. Ф. Денисова. Средние

Булочки и батоны, которые выпекают на Североморском хлебокомбинате пользуются постоянным спросом у горожан. Пекарь булочного цеха, ударник девятой пятилетки Нина Федоровна Андрановская — одна из тех, кто готовит эту вкусную продукцию.

Она тщательно соблюдает температурный режим при выпечке изделий, борется за эффективность и высокое качество своего труда. Ее имя в числе передовиков социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

НА СНИМКЕ: Н. Андрановская.  
Фото В. Матвеичука.

## ИЗ РЕМОНТА — В МОРЕ

нормы выработки у них составляют 155—160 процентов.

Надо сказать, что последнее время на предприятии много внимания уделяется организации труда, что в немалой степени способствует повышению темпов и качества работы: с начала года коллективом Териберских СРМ выпущено досрочно из ремонта 6 судов.

Б. РЕДИЧКИН,  
начальник планового отдела.

НАВСТРЕЧУ  
«КРАСНОЙ СУББОТЕ»

## В БЕЗВОЗМЕДНОМ ТРУДЕ

Штаб по проведению Всесоюзного коммунистического субботника создан в колхозе имени XXI съезда КПСС. Возглавляет его председатель правления колхоза Н. И. Коваленко, заместителем руководителя штаба избран секретарь партийной организации Л. К. Карельский.

Штабом, в состав которого вошли также передовые работники хозяйства, разработан конкретный план мероприятий.

16 апреля на своих рабочих местах будут трудиться доярки и птичники колхоза. Они решили отметить праздник ударной работой и, кроме выполнения основных обязанностей, произвести санитарную уборку ферм.

Механизаторы обязались отремонтировать безвозмездно типы для тракторов, а также принять участие в уборке и благоустройстве территории колхоза. Своими силами колхозники очистят от снега площадки у птицеводческой фермы и у правления колхоза, проведут уборку склада с проввооружением, осуществляя ремонт колхозного причала. Кроме того, будут заготовлены дрова для конторы правления.

Все сорок членов колхоза, которые примут в поселке Териберка участие в коммунистическом субботнике, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великого Октября, передадут заработанные средства в фонд десятой пятилетки.

И. МИХАЙЛОВ,  
председатель местного комитета профсоюза колхоза имени XXI съезда КПСС.

## С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

На Североморском заводе по ремонту телерадиоаппаратуры 16 апреля — рабочий день. Поэтому здесь решили перенести коммунистический субботник на воскресенье — 17 апреля. В этот день, как обычно, будут ремонтироваться телевизоры, радиоаппаратура, антенны. Все, кто не занят на основном производстве, займутся благоустройством мастерских, уборкой прилегающей к заводу территории.

Создан штаб по подготовке к субботнику, он состоит из четырех человек, возглавляет его директор завода Н. Д. Михеев. Как говорит начальник штаба, день 17 апреля станет для всех работников настоящим праздником труда.

Наш корр.

## ПОМОГАЕТ ТРУДОВАЯ ЗАКАЛКА

Рабочий день закончился, а Владимир Калашников не спешил уходить со строительной площадки. Он подготовил рабочее место к очередной смене, привел в порядок и убрал инструмент и только после всего этого доложил бригадиру о выполнении сменного задания, которое было и сегодня на 15 процентов, перекрыто.

Впрочем, в бригаде изоляционников, которой руководит Владимир Гончаров, уже привыкли к тому, что В. Калашников постоянно перевыполняет сменные задания. Многие у него перенимают опыт, советуются с ним. И это не случайно. Владимир давно научился вдумчиво и с пользой для дела использовать каждую рабочую минуту.

## У североморских строителей

### КОГДА РЕЗЕРВЫ ВЗЯТЫ НА УЧЕТ

Бригадир был доволен. Внутренняя отделка квартир жилого дома радовала глаз.

Не одну и не две рабочих недели работала бригада Искандера Бектасова на этом доме. Когда же были подведены итоги соревнований, члены бригады узнали, что им присуждено второе место. Чего греха таить, хотелось бы и высшую ступеньку занять, да видно, что-то не дотянули. Правда и соперник по соревнованию, бригада Ш. Зиганшича, тоже не из слабых. А ведь до этого бригада Бектасова дважды была обладателем звания «Победитель социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября». За-

воевала она его по итогам каждой из 60-ти ударных недель.

Вспоминал Искандер, что тогда же он был удостоен звания «Ударник коммунистического труда», успешно сдал зачеты на четвертый разряд малагаштукатурки. Да и В. Косынов, А. Керимов, В. Митюшов, А. Грачев тоже не подвели — стали малярами-штукатурками второго разряда.

Когда я попросил Бектасова поделиться своими планами, он не стал их скрывать:

— Решили бороться за звание бригады коммунистического труда. Думаем довести среднюю норму выработки до 110 процентов.

За счет чего отделочники решали повысить производительность труда? И здесь секретов нет. Первый резерв — дальнейший рост мастерства. А это

значит, что передовики будут обучать менее опытных. А главное — каждый из маляров-штукатурок решил соревноваться за повышение производственного разряда. И это тоже обосновано: в бригаде накоплен некоторый опыт подготовки специалистов.

В свое время В. Ермолов не имел никаких навыков в малярном деле. Бригадир прикрепил к нему своего заместителя В. Касьянова. Не сразу все пошло гладко, но со временем Ермолов научился выполнять почти все малярные и штукатурные работы.

В бригаде развито и парное соревнование. И. Бектасов, понимая важность этого, взял за правило: если двое соревнующихся выполнят одинаковую работу, он в конце дня обязательно подведет итог, сравнив показатели, назовет победителя. И это приносит пользу: в бригаде идет полезное соревнование за первенство в соревновании.

С. ВАСИЛЬЕВ.



Тема нашей очередной беседы за «круглым столом» подсказана редакции газеты главным ее корреспондентом — читателем. Житель Родников Н. Ф. Егоров приспал в «Североморскую правду» письмо, в котором поставил ряд интересных и злободневных вопросов, касающихся жизни родного поселка. Вопросы эти волновали, на наш взгляд, не только автора письма, но и всех тех, кто живет и работает рядом с ним, кто не в меньшей степени заинтересован в развитии своего быстрорастущего населенного пункта. Именно поэтому редакция решила не ограничиваться традиционным кратким ответом лишь одному читателю, а вынести разговор, предложенный т. Егоровым, на страницы газеты.

Мы ознакомили с содержанием письма руководителей предприятий, организаций и служб города — всех тех, кого непосредственно касались затронутые автором проблемы, и попросили их принять участие в беседе за «круглым столом», специально посвященной присланному читательскому письму. Об этой встрече, прошедшей на прошлой неделе в помещении редакции, мы хотим сегодня рассказать. Но сначала, конечно, само письмо...

УВАЖАЕМАЯ редакция! В последнее время в вашей газете появились материалы «СССР в цифрах и фактах», рассказывающие о том, что достиг советский народ за последние 60 лет, к чему мы стремимся. Интересно, несомненно, читать и об успехах нашего района — Североморска и пригородной зоны.

Достигнутое нами — заметно, и особенно тем, кто живет здесь давно, кто не один десяток лет отдал становлению и развитию северного края. Но хотелось бы знать подробнее, что будет нового делаться в скором времени в пригородной зоне, и в частности, в нашем поселке Родников. Население его растет, все больше строятся новых жилых домов, а вот решение многих вопросов, связанных с медицинским, торговым или бытовым обслуживанием населения, с его культурным досугом, по-моему еще отстает.

Строится, например, у нас сейчас ГПТУ. Но совершенно ясно, для кого оно предназначено. Насколько я знаю, предприятия нашего пригорода кадрами укомплектованы почти полностью, а вот новая школа поселку нужна, нет здесь и стадиона. Концерт тоже практически посмотреть негде. Дом культуры и клуб устарели, духота в них такая, что порой нет сил досидеть до конца концерта или спектакля. Не всегда есть возможность отдохнуть культурно и дома, посмотреть интересную передачу по телевизору. В нашем доме № 10 по Североморскому шоссе первая программа работает с большими помехами, и куда не обращались, никто не знает, в чем причина.

Более пристального внимания заслуживает и сфера обслуживания населения. Здание продовольственного магазина не ремонтируется больше года, а в остальных торговых помещениях теснота. Да и промтоварный магазин в доме № 1 по улице Школьной заливает водой.

Недостаточно и медицинское обслуживание. Персонала как врачей, так и медсестер не хватает, а если попадается необходимая помощь, приходится вызывать из Североморска. Туда же приходится ехать, чтобы пройти флюорографию, сделать электрокардиограмму, посетить врача, которого нет в поселке.

Настала, видимо, пора иметь поселку и свое отделение милиции: почти за всем, начиная от прописки, жителям необходимо ехать опять-таки в город.

Есть в поселке отделение связи. Но телеграф работает всего 8 часов. Удобно ли это?

Н. ЕГОРОВ,  
житель поселка Родников.

Первой по затронутым в письме проблемам читателю отвечает

Г. И. КАРПЕНКО,  
директор ГПТУ № 19  
г. Североморска

Хотелось бы начать свой ответ с вопроса о кадрах. Обеспеченность ими любого предприятия совсем не означает, что оно не должно беспокоиться о молодой смене. А тем более это относится к промышленным производствам Североморска и пригородной зоны, которые из года в год наращи-

## ТЕМУ ПОДСКАЗАЛ ЧИТАТЕЛЬ

За «круглым столом» редакции

вают свои объемы, ускоряют темпы развития. Предприятия нашего района постоянно требуются и токари, и слесари, и строители. Кем пополнять нам трудовые ресурсы, как не молодыми юношами и девушками, оканчивающими школу и выбиравшими себе путь в жизни.

Профессионально-техническое училище позволяет широкой массе молодежи получить главное — профессию, без которой немыслим не один человек. Однако не секрет, что материально-техническая база нашего профтехучилища, расположенного в Североморске, не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Именно поэтому решен вопрос о строительстве для него нового здания в поселке Родников.

Будущее училище, рассчитанное на 480 учащихся вместо двухсот сегодняшних, будет готовить токарей, слесарей, электросварщиков, строителей-отделочников. Новый комплекс предусматривает все условия для учебы и отдыха учащихся. В него войдут учебный корпус с просторными светлыми классами, административно-хозяйственный корпус с большим спортивным и зрительным залами, столовой и кухней, производственные мастерские, общежитие на 240 мест. Причем каждая комната общежития рассчитана не более чем на двух—трех проживающих. К услугам учащихся будут и хоккейная коробка (она восстановлена за счет средств, выделенных на строительство комплекса), волейбольная площадка и площадка для занятия легкой атлетикой. Таким образом, наша спортивная база решит «больной» вопрос и для всего поселка. Есть уверенность, что к 60-летию Великого Октября комплекс откроет свои двери перед первыми учащимися.

Е. С. ВОЛКОВА,  
зав. отделом культуры Североморского горисполкома, заслуженный работник культуры РСФСР

Я согласна с т. Егоровым, что учреждения культуры в поселке Родников, где он живет, требуют большего внимания в плане своей материальной базы. Местный Дом культуры, например, переоборудован здесь из другого помещения и не имеет по существу зрительного зала. Не налажена в Доме культуры и система вентиляции, хотя вопрос об этом не раз ставился перед соответствующими организациями. Не отвечает, несомненно, современным требованиям и здешний клуб.

Исходя из этих условий, мы и стремимся разнообразить структуру нашей работы. Боль-

ше организовываем культурных мероприятий непосредственно на производственных участках и в организациях поселка, в общежитиях и школах. Стремимся занять население и в вечернее время. В том же клубе, например, ставят свои выездные спектакли и концерты театр Краснознаменного Северного флота, областной драматический и кукольный театры. Мурманская филармония. При Доме культуры работают кружки взрослой и детской художественной самодеятельности, курсы кройки и шитья, шахматный и туристический клубы. Радостно отме-

тром телевидения. Нельзя ли поручить ремонт антенн нашему местному телеателье, чтобы не ждать приезда мастера из Североморска?»

Н. Д. Михеев: Этот вопрос также уже решен. С мая текущего года в Полярном начнет работать монтер по антенным коллективного пользования. Однако еще раз хочется обратить внимание на совершенно не-приспособленное помещение нашего полярного филиала. Здесь нет отопления, повсюду сырость, и производить ремонт аппаратуры в условиях мастерской практически нет возможности. В целях повышения ка-

гут вести прием лишь при наличии 20 врачей, ведущих амбулаторный прием. Достаточно сказать, что на 80 тысяч населения положено только полставки врача-рентгенолога. Так что работай он в поселке Родников, ему придется бы большую часть дня сидеть, прямо говоря, без дела. То же относится и к оказанию неотложной медицинской помощи. Согласно решению Североморского горисполкома поселок Родников территориально закреплен за отделением «скорой помощи» городской больницы, и количество имеющихся специальных машин рассчитано и на обслуживание жителей пригорода.

А. И. САМАРИН,  
начальник городского узла связи

— У нас тоже есть нормативы, и согласно им отделения связи третьей производственной группы, подобные Родниковскому, имеют 9-часовой рабочий день. В поселке, где живет т. Егоров, почта и телеграф открыты с 10 до 19 часов. Однако, нельзя сказать, что мы не пытались изучить спрос местного населения на услуги связи. В виде эксперимента мы проводили работу отделения до 24-х часов, и что же: работник за все вечернее время обслуживал обычно не более трех—четырех человек. Что же касается подачи телеграмм, их принимает с квартирного телефона в кредит наша городская телеграф в любое время суток по телефону 2-13-94.

Говоря об общем улучшении обслуживания населения, можно добавить, что в нынешней пятилетке емкость АТС поселка Родников будет расширена втрое — с 300 до 900 номеров.

В. И. ГРЕБЕНЮК,  
начальник Североморского городского отдела внутренних дел

— Вопрос об открытии отделения милиции в поселке актуален и для нас. И не только потому, что оно создаст определенные удобства для жителей в плане прописки, но в первую очередь позволит нам углубить работу по охране общественного порядка. Ведь вопросы, поставленные т. Егоровым в письме в редакцию, касаются нас не просто как отдельных руководителей. Только сообща мы сможем решить ту же важную проблему культурного досуга населения. Не секрет, что и в Доме культуры, и в клубе поселка одновременно с культурными мероприятиями наблюдаются хулиганские выходки. Значит, не до всех доходит работа наших учреждений культуры, не всегда эффективна деятельность сотрудников милиции. А именно в пос. Родников случается большая часть нарушений общественного порядка со стороны молодежи. Учитывая это, городской и ставит со своей стороны в настоящее время вопрос об открытии в поселке самостоятельного отделения милиции.

Беседа по читательскому письму закончена. И ее итоги подводят

Ю. И. КИМАЕВ, секретарь горкома КПСС

— Не открою секрета, если скажу, что советский человек стал сегодня более требовательным, более взыскательным. И это вполне естественно и закономерно. Значит, расширяется его кругозор, значит ему не безразлично то, что его окружает, что делается рядом с ним и ради него. Письмо т. Н. Ф. Егорова лишний раз подтверждает это. Участники «круглого стола» правильно поняли, что вопросы, затронутые автором, волнуют не только его одного и постарались конкретно, исчерпывающе ответить на них. Хорошо, что уже в ходе подготовки нашей беседы отдельные недостатки, отмеченные т. Егоровым, были устранены. Но это, конечно, не означает, что все проблемы, связанные с жизнью поселка, решены. Если здесь намечено возвести в будущем Дворец культуры, то нельзя при этом забывать о сегодняшнем отдыхе населения, и вопрос, к примеру, о вентиляции существующих клубных учреждений с повестки дня не снимается. Верны высказанные замечания и о концентрации усилий по воспитательной работе среди жителей поселка. Именно на комплексность решения всех вопросов, связанных с улучшением и торгового, и медицинского, и культурного обслуживания населения нацеливает всех нас письмо читателя.

Беседу записал Я. ЗУБАЕВ.

# ЗДОРОВЬЕ

ВЫПУСК 1-Й

АПРЕЛЬ 1977 ГОД



● Лаборант — профессия ответственная. ● В соревновании победила санитарная дружина Североморского узла связи. ● Профилактические прививки — могучее оружие против инфекции. ● Приглашаем на семейные лыжные гонки.

Сегодня — Всемирный День здоровья

## В дружном коллективе

После восьмилетки она окончила лаборантское отделение фельдшерско-акушерской школы г. Винницы, добросовестно отработала четыре с половиной года по направлению и не изменила своей профессии, когда в 1956 году прибыла в Североморск. Здесь Дора Исааковна Харitonская была лаборантом городской больницы, скоро завоевала авторитет опытного работника, стала наставником молодежи, под ее наблюдением и под руководством врача Г. А. Коньковой медсестры проходили специализацию по профилю лаборанта.

Дора Исааковна была присвоена высшая первая квалификационная категория лаборанта. А с 1970 года она — старший лаборант, возглавляет лабораторию детской городской поликлиники.

Это человек добросовестный, с повышенным чувством ответственности, недаром ей присвоено звание ударника коммунистического труда, — говорит о ней главный врач детской поликлиники О. Н. Фирсаева. — Несмотря на загруженность, Дора Исааковна активная общественница: неоднократно избиралась в местный комитет, была председателем ревизионной комиссии, а теперь уже пять лет является членом товарищеского суда.

О степени загруженности каждого лаборанта красноречиво говорит один такой факт. За прошлый год коллективом лаборатории, состоящим из трех человек, сделано около 36000 анализов при норме на одного лаборанта 8000. Качество анализов самое высокое.

Лаборантам приходится работать не только в стационарных условиях, но ежегодно проводить лабораторные обследования воспитанников детских садов и школьников Север-

морска, поселков Щукозеро, Териберка, села Белокаменка.

По субботам лаборанты по-переменно несут дежурную службу в лаборатории, так как может быть экстренный телефонный вызов даже в ночное время. Эти люди заслужили истинное уважение за такое самоотверженное отношение к своему делу. Любовь к своей профессии Д. И. Харitonской передает и своим подчиненным — Валентине Яковлевне Хамуле и Зое Вячеславовне Самковой, ведь они являются ее воспитанницами. Под руководством Доры Исааковны в 60-х годах они прошли специализацию еще в лаборатории горбольницы и теперь стали тоже квалифицированными специалистами.

Д. И. Харitonская творчески относится к своей работе. За последние два года ею освоены новые виды биохимических исследований крови, которые позволяют делать раннюю диагностику болезни и выявлять заболевание задолго до явных внешних признаков.

Валентина Яковлевна отзывает о Доре Исааковне немногословно, но с теплотой и искренним уважением:

— Очень отзывчивый и чуткий товарищ, всегда готова прийти на помощь в работе, дельный совет.

Это дружный коллектив, где каждый отвечает за общее дело. Например, Валентине Яковлевне пришлось работать по ночным вызовам, и днем она могла бы отдыхать, но так как третий член лаборатории З. В. Самкова заболела, она вновь вышла на работу, чтобы заменить товарища.

Так живет и работает дружный коллектив лаборатории городской детской поликлиники.

С. ВЛАДИМИРОВ.



Маргарита Семеновна Казадаева — врач Североморской женской консультации, ударник коммунистического труда.

Человек самоотверженно любящий свое дело, она много времени уделяет повышению своего профессионального уровня, является лектором общества «Знания».

НА СНИМКЕ: М. С. Казадаева.

Фото Р. Макеевой.

## ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ «ПАПА, МАМА и Я»

В программу праздника «Проводы русской зимы» введены семейные лыжные гонки «Папа, мама и я». Участникам предстоит пройти следующие дистанции: папам — 3 километра, мамам — 2 километра и самым маленьким лыжникам — 1 километр.

Старт соревнований будет дан 10 апреля в 11 часов утра в районе Маячной сопки. Регистрация участников проводится на старте. Победителей ждут ценные подарки.

П. ЗЕМСКОВ.

## СОРЕВНУЮТСЯ САНДРУЖИННИЦЫ

25 мая отмечается 50-я годовщина со дня создания санитарных дружин. Этот праздник совпадает с подготовкой к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Одним из мероприятий, посвященных предстоящим юбилеям, стали городские соревнования объективов санитарных дружин и санитарных постов под девизом «Героическая эстафета поколений в надежных руках».

Перед сандружинницами выступили заместитель заведующего кабинетом политпросвещения городского комитета партии С. А. Карапейкин, участница Великой Отечественной войны М. Д. Богданова.

Право на поднятие флага было предоставлено победительницам прошлогодних соревнований: командиру санитарной дружины Североморского узла связи Т. И. Муравьевой и начальнику санитарного поста И. В. Горюшко.

После митинга сандружинницы возложили венки к памятнику В. И. Ленину и к памятнику Героям-североморцам на Приморской площади.

Соревнования проходили на стадионе. Их условия требовали от участниц огромного напряжения сил и воли, внимания и собранности, прочных практических навыков в оказании первой медицинской помощи.

Активистам гражданской обороны впервые пришлось работать в таких условиях, когда «пострадавших» пришлось разыскивать. Они были там, где их меньше всего ждали. На судейской вышке находился один «больной», на нем лежал обгоревший электропровод.

«Пораженный» в ядерном очаге оказался под лодкой, другой

— в снежной лавине. Разыскать их, своевременно оказать помощь, вывести из очага — вот те задачи, которые стояли перед участниками соревнований. Они работали в противогазах, испытывали большую физическую нагрузку при эвакуации «раненых». Не всегда оказывались под рукой инструменты, тогда брали подручный материал, например, доску — и на ней несли «раненого» в машину «скорой помощи».

В итоге соревнований вновь первое место заняли сандружиницы Североморского узла связи. Второе призовое место за санитарной дружиной Североморского колбасного завода, третье — за Североморским хлебокомбинатом.

Среди санитарных постов первое место второй год подряд завоевывает пост управляем И. В. Горюшко. Второе — за постом, руководимым В. А. Захаровой, и третье присуждено санитарному посту Североморского молокозавода.

Заместитель главного судьи соревнований — главный врач больницы А. К. Цыганенко в заключительном слове отметил возросшее мастерство сандружинниц, высокое качество теоретических знаний, стремление к достижению лучших результатов. Он пожелал участникам и в дальнейшем овладевать практическими навыками взаимопомощи, быть активными помощниками медицинских работников в охране здоровья людей.

Соревнования закончились вручением наград победителям соревнований.

Р. МАКЕЕВА.

На снимке: перевязку нужно сделать быстро и аккуратно.

Фото автора.



## ПРИВИВКИ — ЭТО ВАЖНО

Кроме незначительного кашля, нет. Родители даже не догадываются, что нужно обратиться к врачу. Такие дети продолжают общаться со своими сверстниками и могут стать виновниками их заражения.

Дифтерия и полиомиелит встречаются в нашей стране в единичных случаях, во многих районах вообще не регистрируются. Но они не перестают угрожать детворе. Некоторые здоровые дети и взрослые могут быть носителями возбудителей этих инфекций. Замечено, что в коллективах, где не все дети получили прививки, возникали случаи заболеваний.

Несколько слов о прививках от оспы. Еще в 1936 году оспа в СССР была полностью ликвидирована. Это одно из ярких достижений советского здравоохранения. Однако и сегодня миллионам людей делаются противооспецифические прививки. Казалось бы, это лишняя затраты времени, материалов и труда. Однако на сегодняшний день в отдельных уголках планеты (Бангладеш, Индия, Пакистан, Эфиопия) все еще вспыхивают мощные эпидемические очаги. В 1973 году в мире было зарегистрировано 135 тысяч больных оспой. При нынешних

средствах передвижения это чревато быстрым распространением инфекции.

Следовательно, прививки против оспы нужно проводить в прежней настойчивостью.

В связи с полярной ночью, недостаточной инсоляцией, коротким и холодным летом дети из наших городов и поселков вывозятся родителями на юг и в среднюю полосу, частично не очень продолжительное время. В результате они не охватываются необходимыми профилактическими прививками и при общении с больными могут заболеть.

Родители! Следите, чтобы ваш ребенок вовремя получил прививку против инфекционных заболеваний. Выезжая с ним на продолжительное время, уточните в поликлинике, какие прививки ему необходимо сделать. Со справкой, выданной поликлиникой, обращайтесь в медицинские учреждения по месту временного пребывания. Этим вы создадите надежный щит от инфекций и сохраните самое дорогое — здоровье вашего ребенка.

Р. ЖАХАЛОВА,  
зав. эпидемиологическим  
отделом Североморской  
санэпидстанции.

Редактор  
В. С. МАЛЬЦЕВ.

## КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

7—8 апреля — «Танцовщица» (2 серии). Начало в 10, 13, 18.30, 21. Программа мультифильмов для взрослых «Дело №...». Начало в 16 и 17.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

7—8 апреля — «Центровой из поднебесья». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40 и 22.

## ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

слесарь,  
дворник,  
кухонные рабочие,  
санитарки.

Обращаться в Североморскую городскую больницу.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 507.  
Тираж 6723.